

我们的暑假

10名大学生暑期给社区“挑刺”

走访20多个社区,调研服务及生存环境

本报8月6日讯(记者 蒋龙龙 肖龙凤 实习生 王伟 胡沛然)“对有些居民来说,社区居委会就是个盖章的地方,很多时候感受不到社区居委会的存在。”正值暑期,来自山东财经大学的10名大一学生历时近一个月,对济南20多个社区的服务进行了调研。团队成员感叹,“虽然济南的社区服务已经走在全国前列,但很多地方还有待提升。”

近日,来自山东财经大学的学生暑期调研团队对山师东路社区的服务情况进行调研。这是他们调研的最后一个社区。这个团队年轻而富有活力,孙禹琦、张咪、姜皓月等10名成员来自山东财经大学4个校区的城市管理、金融、公共事业管理等多个专业,大部分出生于1995年。

调研团队从7月8日开始,走访了济南市大大小小的20多个社区,如玉函路、建设路、小梁庄、舜玉、舜园、鲁能康桥、甸柳一居、中创开元山庄、裕园等。“其中我们重点调查的有十多个社区,这些社区整体上服务水平较好,也各有自己的特色。也有个别社区居委会以行政性工作为主,特色不明显。”团队领队孙禹琦说。

在走访中,团队也发现济南一些管理良好的社区还有提升空间。“在对居民的采访中,有人对居委会感到陌生。居委会虽然做了很多工作,但很多居民并不能感受到。”在对社区的走访中,调研团队还发现了很多社区的一些“老大难”问题,如乱搭乱建、违规经营等难题,“很多问题的解决已经超出了居委会的职能范畴。”

孙禹琦介绍,团队调研的初衷是,济南市的社区管理和服务情况在全国排名靠前,一些好的社区管理情况有更大的参考意义。“我们的想法是把管理较好的社区走一遍,把各个社区的优缺点汇总一下,并给社区挑刺,思考一下存在的问题。”

山财调研团队在调研中了解到,“管理好的社区都有两个明显的特点,一是居民对社区有认同感,二是居委会主任很有魄力。”孙禹琦说,“比如裕园社区,甸柳一居等,不过同时做到这两点并不容易。”

在走访中,团队也发现济南一些管理良好的社区还有提升空间。“在对居民的采访中,有人对居委会感到陌生。居委会虽然做了很多工作,但很多居民并不能感受到。”在对社区的走访中,调研团队还发现了很多社区的一些“老大难”问题,如乱搭乱建、违规经营等难题,“很多问题的解决已经超出了居委会的职能范畴。”

“深入百姓,才能听到呼声”

大学生调研社区引网友点赞

本报记者 蒋龙龙 肖龙凤 实习生 胡沛然 王伟

7月13日,团队开始在省城主要论坛上发帖介绍此次走访调研的日志和总结。该网帖在各个论坛被迅速置顶,并引起了网友的一致点赞。

3日傍晚,记者在大众论坛上看到,短短21天的时间,网帖的浏览量已近3万人次。

网友“roro103”首先点赞道,“感觉很棒!希望可以继续做下去!”网友jijhy为调查团队

加油称,“实践才是检验真理的唯一标准,加油!”该网友还介绍,“社区是组成现代社会不可缺少的一部分,大学生通过暑期调研的活动,能够更加了解民生,更加了解社会。”

也有不少网友跟帖反映自己小区的问题。如网友“阳光真美”反映了市中区舜玉南区的私搭乱建等问题。该团队也在回帖中称,“通过走访居民,发现了许多问题,只有真正深入到百姓中,才能听到最真实的民声。”

网友“dqzhjx”称由于社区居民自治的性质,决定了各个社区发展状况的差异。对广大社区进行调研,才能找出其中典范,了解其中不足。“许多社区还存在着形形色色的问题,走向社会,发现问题,才能为解决问题做好铺垫。”

网友“123”肯定了团队的认真,并向团队提出建议,调研中触及敏感问题或群众反映强烈的问题时,一定要理性客观,要多看、多问、多观察,多听听不同群体的不同声音。



调研团队采访济南裕园居委会主任刘云香。 本报记者 蒋龙龙 摄

山财调研队调查发现,济南的社区服务在全国属于较为领先的水平。社区服务发展也日益专业化和先进化,不少社区已经在试水“网格化”管理,提高居委会工作的主动性,“让居委会不再成为一个仅仅能盖章的地方。”不过社区发展还存在一些问题,如居委会工作和物业工作混不清,社区职能过多过滥。

“居委会不是个只盖章的这儿”

社区试水网格化管理提高居委会主动性

本报记者 蒋龙龙 肖龙凤 实习生 王伟 胡沛然

济南社区管理 全国排名前五

调研队首先向济南市民政局基层政权处了解济南社区基本现状和基本职能问题。据济南市民政局相关负责人介绍,济南社区的发展在全国还是属于前列的,“可以排到前五,十八大党代表有两个社区工作者,其中一个就是济南的陈叶翠。”

这位负责人表示,近年来,济南社区的发展也出现了一些新特点。“济南社区的发展原先只要求‘有地方,有钱,有人办事’,现在的要求更高,在专业化、先进化等方面提出了更多更高的要求。”

孙禹琦介绍,他们的调查也佐证了济南市民政局的相关说法。例如,调研队发现,四里村街道玉函路社区居委会工作人员让人“惊艳”,他们的文化素养都很高,还都是具有专业素养的社工,“而不是普通居民形象的都是老大妈在办公。”

调研队发现,济南社区工作者开始逐渐变成了专业的社工师。不少济南社区也在试点“网格化管理”,将居委会的

工作前置,把居民去找居委会解决问题转化为居委会工作者主动去为居民办事。

网格化管理 成社区趋势

7月10日,调研队去了四里村街道调研社区网格化管理的运行情况。社区网格化管理依托信息化平台,将社区按照一定的标准划分成单元网格,按照网格进行管理和服务。

在英雄山社区,调研队采访了网格长王军,王军每天的主要工作就是在网格内入户走访,在了解社区民情的同时,负责把街道各科室的服务内容送到居民身边。此外,在网格内开展计生服务,走访小饭桌,检查安全制度落实情况,上门调查老年居民需求,记录流动人口变化情况等,这些工作也是王军要做的工作。

王军在走访过程中,发现小吃街人行道上局部路面花砖破损,立即拍下照片,上报到平台。“以上这些工作,网格长都是通过移动智能终端现场采集,直接上报信息到平台,平台在后台实时汇总入数据库。”孙禹琦对这样的智能化办公印象深刻。

同时调研队发现目前社区还存在不少问题。在舜园社区,他们发现社区周边存在烧烤摊烟雾缭绕,占道经营,污染环境的情况,有些老楼房的供暖问题也没有得到妥善解决。



大学生们在社区进行走访调研。(调研团队提供)

社区管理面临 职能过滥问题

调研队还针对市中区部分居民进行了问卷调查,调研发现,村改居社区主要存在娱乐设施及周边服务设施的更新不及时等问题。

社区建设和管理中有很多职能交叉的情况,也被调研队敏锐地捕捉到。“很多工作存在交叉,管理方法可能也会出现分歧。”他们还发现社区职能过多、过滥,“在找相关部门办理一些事情的时候,居民常面临各种盖章问题,有时候找不到应该去盖章的地方,只能去找居委会,但居委会并不是‘万能’的,要想办法填补这些手续上空白的区域。”

金吉列留学移民 教外综资认字【2000】15号 京公境准字【2007】0012号
金吉列携手中国消费者协会联合发布《出国留学消费指导手册》

金吉列留学参赞高峰论坛 8月10日

神秘嘉宾

他们从哪里来?

他们熟知哪里教育体制?

他们为何而来?

他们能给你带来什么?

他们为什么备受尊重?

他们是外交官?

他们是留学专家?

他们能改变你的人生?

8月10日, 答案即将揭晓!

做良心事业,铸精彩人生 诚邀业内优秀资深咨询顾问人才加盟。简历投递邮箱:hr.jl@jil.cn
济南分公司:0531-81851155 网址:WWW.JJL.CN 中文域名:金吉列中国 地址:济南市市中区泺源大街229号 金龙大厦主楼29层AB

齐鲁晚报 生活日报

广告中心

服务电话

广告中心客户部:
0631-82963188 82616676 (文传)

05196557 05196552
05196150 05196158
设计部:05196177
05196155

财务部:0631-85196569
拓展部:0631-85196866 (主任直)

05196299 05196137
05196138 05196139
省内代理部:02908390
02905199
省外代理部:02610688
02610800

汽车工作室:05196006
房产编辑部:05196627
都市消费编辑部:
05196368
旅游编辑部:05196613
财经编辑部:05196816
健康编辑部:05196981
教育编辑部:05196190
生活日报经济专刊部:
05196191 05196182
05196543
地方广告部:02906943
05196006
分类广告部:05196199
05196272
05196184(传真)
地址:济南市经十路6122号
邮编:250004

东方男科专家首次揭开泌尿生殖感染康复秘诀

中西医基因免疫综合疗法对症治疗可攻克

“ 男性泌尿生殖感染性疾病大多是由于外部细菌入侵感染引起的,常引起睾丸炎、附睾炎、前列腺炎、精囊炎、尿道炎等。山东东方男科医院专家唐顺平主任指出,无论哪一种男性生殖系统感染均可影响男性功能和精子的产生、精子的活动力和运输,抑制附属性腺的分泌,引起精液分泌不足、精子营养缺乏,从而最终导致男性功能障碍和男性不育。

”

不重视能拖就拖 附睾炎断了李先生育儿梦

山东东方男科医院专家唐顺平主任接诊的患者中,20岁的李先生引起了医生的注意。唐顺平主任介绍,李先生结婚2年多了,夫妻一旦计划要个孩子,但计划了大半年却一直没有动静,实在让人着急。两人到山东东方男科医院一检查,结果出来,问题出在李先生的精子质量太差上。接着说,李先生这个年龄段的男性

精子生命力是最强大的,怎么会出问题呢? 唐顺平主任在一番仔细询问后安排李先生到泌尿科做生殖感染方面的检查,结果发现他患有慢性附睾炎,这正是精子质量太差的真正原因。原来,李先生一年前曾患过附睾炎,治疗后大部分症状都没有了,只是偶尔会感到阴囊有点胀痛,他

根本没在意,因为工作太忙,也没按医生要求去复查,那痛痒后来就越来越厉害。据山东东方男科医院专家唐顺平主任介绍,附睾炎发生后,会降低精子的活力降低,最终会导致精子活力不足或死精比率明显增高,引发炎症或死精症,造成不育。慢性附睾炎长期炎症不太明显,但仍然能引起男性不育。

唐顺平主任表示,其实,并非得了男科感染就会引起不育,关键是不能拖,大部分男科感染拖久了都会让不育的可能性增大。男性生殖系统为软组织器官,联系

相当紧密,解剖位置也靠近,一旦发生炎症就会牵动全身。往往一个腺体发生炎症,很快会蔓延到输精管、射精管等互相靠近。比如尿道,由于和外界相通,很容易致病菌从外界感染,反过来又会上行波及到前列腺等器官,各处的炎症此起彼伏,反复发作,病情更是如此。

唐顺平主任说,男性的炎症如果能够得到及时治疗,就能避免这种互相蔓延,给精子的产

山东东方男科医院 泌尿生殖感染免疫综合疗法

从根源解决泌尿生殖感染顽疾

山东东方男科医院始终坚持以人为本医疗,一切以患者为中心,不断创新与研发治疗泌尿生殖感染的高新疗法。医院汇集权威的男科专家团队,结合多年临床经验,总结出了一套针对治疗各种泌尿感染疾病个性化的疗法“AHA中西免疫综合疗法”,一举击穿了泌尿生殖感染难题。此疗法采用先进的DNA基因检测技术,将患者所感染的病菌进行基因检测定位检测,再通过中西药成分将微菌包膜液化溶解,消除了包膜的屏障作用,使药物直接进入感染病菌、支原体、衣原体等微生物体并溶解,使菌体溶解液化组织作为异物被免疫系统清除的免疫功能,大量的免疫吞噬细胞进入并聚集在病灶处,使感染微生物彻底清除从而达到康复的目的。

温馨提示:

包皮包茎手术援助倒计时 想得到30%公益援助的学子赶紧来

从7月1日截止到8月4日,由中华健康基金会、山东东方男科医院共同发起的暑期学生包皮包茎手术“绿色通道”已是有超过2000名学子接受了援助。据悉,此次援助将持续到8月20日,凡是山东东方男科医院就诊的青少年(持学生证或相关学生证明)均可享受手术援助期30%的优惠政策。活动期间,全省范围内符合条件的青少年均可拨打援助热线0691-8298882或登录山东东方男科医院官方网站http://www.82987977.com/进行预约报名。

省首家专业品牌男科医院 地址:济南市英雄山路162号 长途汽车站乘4135市内乘27646176188137K52K93路车到“七里山路”站下车东即是